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１０.農林水産業について 

（１）農林水産物の購入や食生活で実践していること 

 

 問 21 普段、あなたが農林水産物の購入や食生活において、以下の行動のうち 

     実践しているまたは実践したいと考えていることはありますか。 

     あてはまるものに３つまで○をつけて下さい。 

 

 

【全 体】 

農林水産物の購入や食生活で実践していることは、「国産の食材を積極的に購入する」

（65.3％）が多く、７割弱となっている。以下、「地元産の食材を積極的に購入する」

（56.9％）と「食べ残しや使い残しを減らすなど食品ロスを減らす」（55.3％）が６割弱、

「一日の食事バランスを考えた食生活を実践する」（39.7％）が約４割などとなっている。 

 

【性 別】 

「国産の食材を積極的に購入する」（男性 58.2％、女性 70.8％）と「一日の食事バラ

ンスを考えた食生活を実践する」（男性 35.7％、女性 42.8％）の割合は、女性の方が高

くなっている。 

 

  

65.3%

(547人)

56.9%

(477人)

55.3%

(463人)

39.7%

(333人)

22.6%

(189人)

9.7%

(81人)

0.4%

(3人)

3.2%

(27人)

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

国産の食材を積極的に購入する

地元産の食材を積極的に購入する

食べ残しや使い残しを減らすなど

食品ロスを減らす

一日の食事バランスを考えた食生活を

実践する

食品の安全性について知識を持つ

環境に配慮して生産された農産物

（有機農産物や特別栽培農産物等※）

を積極的に購入する

その他

無回答

全 体

(n=838)
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【年齢別】 

「国産の食材を積極的に購入する」の割合は、70歳以上（72.8％）で高く、20代（43.9％）

で低くなっている。「地元産の食材を積極的に購入する」の割合は、50～60 代で高くなっ

ている。「食べ残しや使い残しを減らすなど食品ロスを減らす」の割合は、20 代と 40 代

（ともに 65.9％）で高くなっている。 

 

【居住地域別】 

会津地方は、「国産の食材を積極的に購入する」（中通り地方 64.6％、会津地方 71.4％、

浜通り地方 66.7％）と「一日の食事バランスを考えた食生活を実践する」（中通り地方

38.2％、会津地方 45.4％、浜通り地方 40.9％）の割合が高くなっている。 

浜通り地方は、「地元産の食材を積極的に購入する」（中通り地方 58.4％、会津地方

61.3％、浜通り地方 52.0％）の割合が低くなっている。 

 

 

※【参考】有機農産物・特別栽培農産物とは 

どちらも農業による環境への負担をできる限り低減して栽培された農産物のこと。

有機農産物は、化学的に合成された農薬や肥料を使用しないこと等により栽培された

もの、特別栽培農産物は、化学的に合成された農薬や肥料の使用量をこれまでより半

分以下に減らして栽培されたもののこと。 
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（表－21）農林水産物の購入や食生活で実践していること 

 

 

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合
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産
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を
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を
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の
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を
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え

た

食
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活

を
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践

す

る

食

品
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安

全

性

に

つ

い

て

知

識

を

持

つ

環

境

に

配

慮

し

て

生

産

さ

れ

た

農

産

物
（

有

機

農

産

物

や

特

別

栽

培

農

産

物

等
）

を

積

極

的

に

購

入

す

る

そ

の

他

無

回

答

838 547 477 463 333 189 81 3 27 

100.0% 65.3% 56.9% 55.3% 39.7% 22.6% 9.7% 0.4% 3.2% 

男性 361 210 208 196 129 90 40 2 13 

100.0% 58.2% 57.6% 54.3% 35.7% 24.9% 11.1% 0.6% 3.6% 

女性 472 334 266 266 202 98 41 1 13 

100.0% 70.8% 56.4% 56.4% 42.8% 20.8% 8.7% 0.2% 2.8% 

性別無回答 5 3 3 1 2 1 0 0 1 

100.0% 60.0% 60.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 

１５～１９歳 39 21 18 19 12 9 3 0 2 

100.0% 53.8% 46.2% 48.7% 30.8% 23.1% 7.7% 0.0% 5.1% 

２０～２９歳 41 18 22 27 16 4 3 0 2 

100.0% 43.9% 53.7% 65.9% 39.0% 9.8% 7.3% 0.0% 4.9% 

３０～３９歳 72 42 34 42 29 15 4 0 0 

100.0% 58.3% 47.2% 58.3% 40.3% 20.8% 5.6% 0.0% 0.0% 

４０～４９歳 123 79 65 81 47 19 9 1 3 

100.0% 64.2% 52.8% 65.9% 38.2% 15.4% 7.3% 0.8% 2.4% 

５０～５９歳 145 90 91 82 58 34 9 0 1 

100.0% 62.1% 62.8% 56.6% 40.0% 23.4% 6.2% 0.0% 0.7% 

６０～６９歳 179 125 110 90 70 39 26 0 6 

100.0% 69.8% 61.5% 50.3% 39.1% 21.8% 14.5% 0.0% 3.4% 

７０歳以上 232 169 133 119 98 68 26 2 12 

100.0% 72.8% 57.3% 51.3% 42.2% 29.3% 11.2% 0.9% 5.2% 

年齢別無回答 7 3 4 3 3 1 1 0 1 

100.0% 42.9% 57.1% 42.9% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 

自営業 127 81 72 66 50 26 18 1 4 

100.0% 63.8% 56.7% 52.0% 39.4% 20.5% 14.2% 0.8% 3.1% 

勤め人（計） 314 200 180 185 119 68 27 0 5 

100.0% 63.7% 57.3% 58.9% 37.9% 21.7% 8.6% 0.0% 1.6% 

　管理職 28 20 19 12 13 8 3 0 0 

100.0% 71.4% 67.9% 42.9% 46.4% 28.6% 10.7% 0.0% 0.0% 
　事務職・　専門技術職 104 66 58 64 39 23 4 0 2 

100.0% 63.5% 55.8% 61.5% 37.5% 22.1% 3.8% 0.0% 1.9% 

　技能・労務職 55 35 37 30 22 10 8 0 0 

100.0% 63.6% 67.3% 54.5% 40.0% 18.2% 14.5% 0.0% 0.0% 
　パート・　アルバイト等 127 79 66 79 45 27 12 0 3 

100.0% 62.2% 52.0% 62.2% 35.4% 21.3% 9.4% 0.0% 2.4% 

専業主婦・主夫 108 84 66 56 54 22 9 0 4 

100.0% 77.8% 61.1% 51.9% 50.0% 20.4% 8.3% 0.0% 3.7% 

学生・生徒 45 22 20 21 13 9 4 0 3 

100.0% 48.9% 44.4% 46.7% 28.9% 20.0% 8.9% 0.0% 6.7% 

その他 52 34 29 30 17 12 1 1 2 

100.0% 65.4% 55.8% 57.7% 32.7% 23.1% 1.9% 1.9% 3.8% 

無職 186 121 107 104 78 51 20 1 8 

100.0% 65.1% 57.5% 55.9% 41.9% 27.4% 10.8% 0.5% 4.3% 

職業別無回答 6 5 3 1 2 1 2 0 1 

100.0% 83.3% 50.0% 16.7% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 
中通り地方（計） 466 301 272 266 178 97 43 2 17 

100.0% 64.6% 58.4% 57.1% 38.2% 20.8% 9.2% 0.4% 3.6% 

　県北地域 201 134 116 114 80 44 17 2 7 

100.0% 66.7% 57.7% 56.7% 39.8% 21.9% 8.5% 1.0% 3.5% 

　県中地域 205 124 123 119 75 41 21 0 9 

100.0% 60.5% 60.0% 58.0% 36.6% 20.0% 10.2% 0.0% 4.4% 

　県南地域 60 43 33 33 23 12 5 0 1 

100.0% 71.7% 55.0% 55.0% 38.3% 20.0% 8.3% 0.0% 1.7% 

会津地方（計） 119 85 73 65 54 26 15 0 1 

100.0% 71.4% 61.3% 54.6% 45.4% 21.8% 12.6% 0.0% 0.8% 

　会津地域 106 80 66 59 50 18 12 0 1 

100.0% 75.5% 62.3% 55.7% 47.2% 17.0% 11.3% 0.0% 0.9% 

　南会津地域 13 5 7 6 4 8 3 0 0 

100.0% 38.5% 53.8% 46.2% 30.8% 61.5% 23.1% 0.0% 0.0% 

浜通り地方（計） 198 132 103 107 81 53 22 1 3 

100.0% 66.7% 52.0% 54.0% 40.9% 26.8% 11.1% 0.5% 1.5% 

　相双地域 69 44 35 38 31 19 8 0 2 

100.0% 63.8% 50.7% 55.1% 44.9% 27.5% 11.6% 0.0% 2.9% 

　いわき地域 129 88 68 69 50 34 14 1 1 

100.0% 68.2% 52.7% 53.5% 38.8% 26.4% 10.9% 0.8% 0.8% 

居住市町村以外回答 4 2 2 1 1 1 1 0 0 

100.0% 50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

居住市町村別無回答 51 27 27 24 19 12 0 0 6 

100.0% 52.9% 52.9% 47.1% 37.3% 23.5% 0.0% 0.0% 11.8% 

Ｆ
４
　

居
　
住

　
地

　
域
　

別

Ｆ
３

　
職
　

業
　
別

全体結果

Ｆ

１
　
性

別

Ｆ
２

　
年
　

齢
　
別
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（２）農山漁村の役割として期待すること 

 

 問 22 あなたが本県の農山漁村の役割として期待することは何ですか。 

あてはまるものに３つまで○をつけて下さい。 

 

 

【全 体】 

農山漁村の役割として期待することは、「地域の人々が働き、生活する場」（69.9％）

が最も多く、約７割を占めている。以下、「農林水産物など食料を生産する場」（55.8％）

が６割弱、「雨水の保水・貯留による土砂崩れ・洪水などを防止する役割」（40.0％）が

約４割、「多種多様な生物が生息できる環境としての役割」（31.6％）が約３割などとな

っている。 

 

【性 別】 

「昔から伝わる伝統や文化を守っていく場」（男性 30.2％、女性 23.9％）の割合は男

性の方が高く、「雨水の保水・貯留による土砂崩れ・洪水などを防止する役割」（男性 36.6％、

女性 42.6％）の割合は女性の方が高くなっている。 

 

  

69.9%

(586人)

55.8%

(468人)

40.0%

(335人)

31.6%

(265人)

26.5%

(222人)

13.4%

(112人)

13.1%

(110人)

0.4%

(3人)

4.1%

(34人)

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域の人々が働き、生活する場

農林水産物など食料を生産する場

雨水の保水・貯留による土砂崩れ・

洪水などを防止する役割

多種多様な生物が生息できる環境

としての役割

昔から伝わる伝統や文化を守って

いく場

農林漁業の作業体験等を通した

学びの場

余暇やレジャーなどで滞在・体験

する場

その他

無回答

全 体

(n=838)
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【年齢別】 

「地域の人々が働き、生活する場」の割合は、50 代以上で高く、７割を超えている。

「多種多様な生物が生息できる環境としての役割」と「農林漁業の作業体験等を通した

学びの場」の割合は、10代（それぞれ 41.0％、23.1％）で高くなっている。 

 

【居住地域別】 

会津地方は、「昔から伝わる伝統や文化を守っていく場」（中通り地方 26.2％、会津地

方 35.3％、浜通り地方 20.7％）の割合が高くなっている。 

浜通り地方は、「地域の人々が働き、生活する場」（中通り地方 68.9％、会津地方 68.1％、

浜通り地方 76.3％）の割合が高くなっている。 
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（表－22）農山漁村の役割として期待すること 

 

 

  

上段：回答者数（人）

下段：回答者の割合（％）

合
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な
ど
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・
体

験
す
る

場

そ

の
他

無

回
答

838 586 468 335 265 222 112 110 3 34 

100.0% 69.9% 55.8% 40.0% 31.6% 26.5% 13.4% 13.1% 0.4% 4.1% 

男性 361 245 200 132 120 109 41 50 1 16 

100.0% 67.9% 55.4% 36.6% 33.2% 30.2% 11.4% 13.9% 0.3% 4.4% 

女性 472 339 266 201 142 113 70 60 2 17 

100.0% 71.8% 56.4% 42.6% 30.1% 23.9% 14.8% 12.7% 0.4% 3.6% 

性別無回答 5 2 2 2 3 0 1 0 0 1 

100.0% 40.0% 40.0% 40.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 

１５～１９歳 39 19 15 9 16 9 9 7 0 1 

100.0% 48.7% 38.5% 23.1% 41.0% 23.1% 23.1% 17.9% 0.0% 2.6% 

２０～２９歳 41 25 17 13 13 11 4 13 0 2 

100.0% 61.0% 41.5% 31.7% 31.7% 26.8% 9.8% 31.7% 0.0% 4.9% 

３０～３９歳 72 47 34 24 25 21 12 18 1 3 

100.0% 65.3% 47.2% 33.3% 34.7% 29.2% 16.7% 25.0% 1.4% 4.2% 

４０～４９歳 123 83 70 43 35 31 24 27 0 3 

100.0% 67.5% 56.9% 35.0% 28.5% 25.2% 19.5% 22.0% 0.0% 2.4% 

５０～５９歳 145 102 92 53 54 46 16 19 1 3 

100.0% 70.3% 63.4% 36.6% 37.2% 31.7% 11.0% 13.1% 0.7% 2.1% 

６０～６９歳 179 137 110 80 52 31 17 16 0 7 

100.0% 76.5% 61.5% 44.7% 29.1% 17.3% 9.5% 8.9% 0.0% 3.9% 

７０歳以上 232 170 127 110 67 73 28 10 1 14 

100.0% 73.3% 54.7% 47.4% 28.9% 31.5% 12.1% 4.3% 0.4% 6.0% 

年齢別無回答 7 3 3 3 3 0 2 0 0 1 

100.0% 42.9% 42.9% 42.9% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 

自営業 127 88 74 48 43 30 17 11 0 7 

100.0% 69.3% 58.3% 37.8% 33.9% 23.6% 13.4% 8.7% 0.0% 5.5% 

勤め人（計） 314 213 176 129 98 83 42 53 1 12 

100.0% 67.8% 56.1% 41.1% 31.2% 26.4% 13.4% 16.9% 0.3% 3.8% 

　管理職 28 17 16 9 10 9 2 8 0 2 

100.0% 60.7% 57.1% 32.1% 35.7% 32.1% 7.1% 28.6% 0.0% 7.1% 
　事務職・　専門技術職 104 72 57 43 26 34 18 15 0 3 

100.0% 69.2% 54.8% 41.3% 25.0% 32.7% 17.3% 14.4% 0.0% 2.9% 

　技能・労務職 55 37 38 22 22 13 5 8 0 1 

100.0% 67.3% 69.1% 40.0% 40.0% 23.6% 9.1% 14.5% 0.0% 1.8% 
　パート・　アルバイト等 127 87 65 55 40 27 17 22 1 6 

100.0% 68.5% 51.2% 43.3% 31.5% 21.3% 13.4% 17.3% 0.8% 4.7% 

専業主婦・主夫 108 82 62 48 30 26 17 12 0 3 

100.0% 75.9% 57.4% 44.4% 27.8% 24.1% 15.7% 11.1% 0.0% 2.8% 

学生・生徒 45 23 17 8 16 11 11 9 0 2 

100.0% 51.1% 37.8% 17.8% 35.6% 24.4% 24.4% 20.0% 0.0% 4.4% 

その他 52 39 23 17 18 15 5 10 1 2 

100.0% 75.0% 44.2% 32.7% 34.6% 28.8% 9.6% 19.2% 1.9% 3.8% 

無職 186 137 114 83 59 55 19 15 1 7 

100.0% 73.7% 61.3% 44.6% 31.7% 29.6% 10.2% 8.1% 0.5% 3.8% 

職業別無回答 6 4 2 2 1 2 1 0 0 1 

100.0% 66.7% 33.3% 33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 
中通り地方（計） 466 321 266 191 148 122 68 62 2 19 

100.0% 68.9% 57.1% 41.0% 31.8% 26.2% 14.6% 13.3% 0.4% 4.1% 

　県北地域 201 142 112 83 60 58 33 25 1 7 

100.0% 70.6% 55.7% 41.3% 29.9% 28.9% 16.4% 12.4% 0.5% 3.5% 

　県中地域 205 136 125 80 71 48 26 30 0 10 

100.0% 66.3% 61.0% 39.0% 34.6% 23.4% 12.7% 14.6% 0.0% 4.9% 

　県南地域 60 43 29 28 17 16 9 7 1 2 

100.0% 71.7% 48.3% 46.7% 28.3% 26.7% 15.0% 11.7% 1.7% 3.3% 

会津地方（計） 119 81 69 43 39 42 17 15 0 3 

100.0% 68.1% 58.0% 36.1% 32.8% 35.3% 14.3% 12.6% 0.0% 2.5% 

　会津地域 106 73 64 38 31 37 17 14 0 3 

100.0% 68.9% 60.4% 35.8% 29.2% 34.9% 16.0% 13.2% 0.0% 2.8% 

　南会津地域 13 8 5 5 8 5 0 1 0 0 

100.0% 61.5% 38.5% 38.5% 61.5% 38.5% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 

浜通り地方（計） 198 151 109 84 66 41 18 25 1 7 

100.0% 76.3% 55.1% 42.4% 33.3% 20.7% 9.1% 12.6% 0.5% 3.5% 

　相双地域 69 53 36 31 24 17 6 6 1 3 

100.0% 76.8% 52.2% 44.9% 34.8% 24.6% 8.7% 8.7% 1.4% 4.3% 

　いわき地域 129 98 73 53 42 24 12 19 0 4 

100.0% 76.0% 56.6% 41.1% 32.6% 18.6% 9.3% 14.7% 0.0% 3.1% 

居住市町村以外回答 4 1 2 2 1 1 1 1 0 0 

100.0% 25.0% 50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

居住市町村別無回答 51 32 22 15 11 16 8 7 0 5 

100.0% 62.7% 43.1% 29.4% 21.6% 31.4% 15.7% 13.7% 0.0% 9.8% 
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【参考 平成 25 年度、平成 21 年度調査との比較】 

 

 

※今回調査は「３つまで」の複数回答、平成 25 年度、平成 21 年度は複数回答のため、グ

ラフのみの掲載にとどめる。 
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14.9

9.8

2.0

5.9

65.7 

57.2 

39.4 

38.2 

29.4 

32.2 

17.7 

14.8 

0.9 

1.9 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

地域の人々が働き、

生活する場

農林水産物など

食料を生産する場

多種多様な生物が

生息できる環境

としての役割

農林漁業の作業体験等

を通した学びの場

雨水の保水・貯留による

土砂崩れ・洪水などを

防止する役割

昔から伝わる伝統や文化を

守っていく場

余暇やレジャーなどで

滞在・体験する場

滞在型体験農園などの

活用による二地域居住

（Ｒ2選択肢なし）

その他

無回答

今回調査

（n=838）

H25年度調査

（n=803）

H21年度調査

（n=846）

⇒Ｈ25、H21 年度調査：       
農（山漁）村の中で、地域の人々
が働き、生活する場 

⇒Ｈ25、H21 年度調査：       
食料を生産する場 

⇒H21 年度調査：           
農作業体験等を通した教育の場 

⇒Ｈ25、H21 年度調査：        

水資源のかん養や土砂崩れ・  
洪水などを 防止する役割 

⇒Ｈ25、H21 年度調査：        
伝統文化を保存・承継する役割 

⇒Ｈ25、H21 年度調査：        
農（山漁）村の景観による癒し、 
レクリエーションの場 


